
 
     

 

 

 

 

 

 
Gruppo Consiliare Comune di 

Santa Croce sull’Arno 
    

 

Santa Croce sull’Arno, 11 Maggio 2020    Al Sindaco del 
         Comune di Santa Croce sull’Arno 
 

                                                                               All’Assessore di riferimento 

 

  Interpellanza  

 

Oggetto: in merito ai recenti casi di furti avvenuti presso i cimiteri di Santa Croce sull’Arno e 

della frazione di Staffoli.  

 

I sottoscritti consiglieri Alessandro Lambertucci, in qualità di capogruppo, Marco Rusconi, in qualità di 

vice-capogruppo, Vincenzo Oliveri, Benedetta Cicala e Valentina Fanella in qualità di Consiglieri del 

Gruppo Consiliare “Per un’altra Santa Croce”, 

 

premesso che  

 

- in queste ore sono pervenute alla nostra attenzione segnalazioni inerenti a furti avvenuti all’interno 

dei nostri cimiteri comunali collocati nel Capoluogo e nella frazione di Staffoli; 

- in entrambi i cimiteri sarebbero stati trafugati ornamenti funebri in porcellana e in bronzo; 

- sempre da quanto ci è stato riferito, dal cimitero di Santa Croce sull’Arno, sarebbero stati trafugati 

anche manufatti (tubi, raccordi, grondaie, ecc.) in rame. 

 

considerato che 

 

- questi furti sono stati perpetrati da persone che hanno sfruttato il periodo di distanziamento sociale per 

violare luoghi sacri per noi e per i nostri cari, un vile gesto di sciacallaggio da condannare e combattere 

con tutti i mezzi a disposizione; 

- questi furti, oltre che un danno morale, rappresentano anche un danno economico; 



- durante consigli comunali e dibatti passati sul tema delle telecamere di videosorveglianza, questa 

amministrazione aveva espresso la volontà di installare 14 telecamere sul territorio, delle quali 2 

all’interno degli ingressi del cimitero di Santa Croce. 

 

INTERPELLA NO 

 

il Sindaco e l’assessore competente per conoscere: 

- se l’amministrazione è a conoscenza delle vicende sopra citate; 

- a quanto ammonta il danno economico e chi dovrà farsene carico; 

- se l’amministrazione ha un cronoprogramma con date certe in merito all’installazione di telecamere di 

videosorveglianza nei pressi dei cimiteri e, in caso di risposta negativa, sollecitano nuovamente l’ente 

affinché si doti nel più breve tempo possibile di tali strumenti al fine di evitare il ripetersi di episodi 

tanto incresciosi.  

  

Santa Croce sull’Arno, 11 Maggio 2020 

 


